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Predgovor

Učbenik “Radiokomunikacije” je v prvi vrsti namenjen kot
pripomoček pri istoimenskem predmetu “Radiokomunikacije” na
dodiplomskem univerzitetnem študiju smeri Telekomunikacije.
Učbenik je hkrati namenjen kot pomagalo pri izbirnih predmetih
“Satelitske komunikacije” ter “Radarji in navigacija” na
visokošolskem strokovnem študiju smeri Telekomunikacije. Končno je
učbenik namenjen vsem, ki jim je elektrotehnika sicer domača, a
bi radi poglobili svoje znanje na področju radijske tehnike. 

Učbenik “Radiokomunikacije” začne s kratko obnovo fizikalnih
osnov radijske zveze, njenih omejitev in zmogljivosti. Sledi
podrobnejša obravnava posebnosti in omejitev radijskih oddajnikov,
sprejemnikov ter prenosne poti: toplotni šum, intermodulacijsko
popačenje, presih sprejema in zahteve za ponavljanje
radiofrekvenčnega kanala. Posebnost so tudi satelitske
komunikacije, ki zahtevajo vpogled v nebesno mehaniko in druge
fizikalne omejitve vesolja. Učbenik se zaključi s kratkim
pregledom sodobne radionavigacije. 

Učbenik “Radiokomunikacije” ne more v nobene slučaju
nadomestiti ustreznih predavanj na univerzitetnem oziroma visokem
strokovnem programu. Zaradi prostorske omejitve učbenik ne vsebuje
celotnih izpeljav vseh rezultatov. Kar še bolj pomembno, zaradi
prostorske omejitve učbenik ne vsebuje računskih zgledov, ki so
nujno potrebni za razumevanje zahtevne snovi predavanj.

Dodaten pripomoček pri predmetu “Radiokomunikacije” in
sorodnih predmetih je priročnik “Laboratorijske vaje iz
Radiokomunikacij”. Zbirka rešenih izpitnih nalog je v pripravi.

Na koncu se iskreno zahvaljujem vsem sodelavcem in vsem
študentom, ki so mi pomagali pri nastajanju tega učbenika.

Matjaž Vidmar



Povzetek

Učbenik povzema snov istoimenskega predmeta
Radiokomunikacije, ki se osredotoči na radijsko brezvrvično zvezo
ter opiše njene možnosti in omejitve (šum, popačenja, presih,
ponavljanje kanala) na primerih praktične uporabe vključno s
satelitskimi zvezami in radionavigacijo. 

Ključne besede

zmogljivost radijske zveze, toplotni šum, intermodulacijsko
popačenje, presih sprejema, modulacije, satelitske komunikacije,
radionavigacija 

Opis dejavnosti avtorja

Matjaž Vidmar je izredni profesor na Fakulteti za
elektrotehniko. Njegovo področje dela obsega elektromagnetiko,
visokofrekvenčno tehniko, antene, optične komunikacije, radijske
komunikacije, radionavigacijo, avioniko in satelitsko tehniko.


